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Metodologjia e hulumtimit

Metogologjia

UNIVERZUMI:

SAMPLE:

METODOLOGJIA:

FIELDWORK:

Mostra përfaqësuese 
kombëtare e 18+ vjeçare

Hulumtim telefonik, СAТI  (Computer assisted 
telephone interview)

25  tetor – 6 nëntor 2022

PONDERIMI (WEIGHTING):

Baza e poderuar
“sipas popullatës” 
(1.464.155 qytetarë 18+)

N=1000    
Margjina e gabimit: +/- 3.1%

4

PËRPUNIMI I TË DHËNAVE:

Shfrytëzimi i softverit SPSS në 
përpunimin e të dhënave



Metogologjia

EKIPI HULUMTUES:

5

 13 anketarë të trajnuar për CATI (Maqedonas dhe Shqipltarë)

 2 Mbikqyrës

 2 IT/DP  menaxherë

 Projekt menaxher

INSTRUKCIONE PËR ANKETUES:

PYETËSOR ANKETUES:

 Në bashkëpunim me Kryqin e Kuq të 

Maqedonisë së Veriut

 Menjëhere para punës në teren është bërë instrukcion 

paraprak për anketuesit dhe supervizorët për këtë 

projekt

Metodologjia e hulumtimit
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49.1%

50.9%

26.5%

34.7%

38.8%

34.6%

45.0%

20.4%

Meshkuj

Femra

18-34

35-54

55+

Arsim i ulët

Arsim i mesëm

Arsim i lartë
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Demografia

Baza: Të gjitjë të 

anketuarit

68.6%

24.3%

7.1%

4%

19.2%

15.6%

27.0%

12.7%

18.9%

Maqedonas

Shqiptarë

Etni të tjera
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Baza: Të gjitjë të 

anketuarit

7.7%

8.6%

9.8%

4%

11.8%

13.4%

8.3%

32.3%

62.4%

37.6%

I Vardarit

I Lindjes

Jugperëndimor

Juglindor

I Pellagonisë

I Pollgut

Verilindor

I Shkupit

Qyteti

Fshati
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Demografia

42.8%

1.2%

10.6%

12.3%

8.1%

24.9%

I/e punësuar me orar të
plotë

I/e punësuar me orar
gjysëm

I/e papunësuar

Amvise

Student / nxënës

Пензионер

44.0% janë me 

status aktiv 

pune

STATUSI I PUNËSIMIT
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Vetëdije spontane për organizatat humanitare në Maqedoninë e Veriut
T1_1. Cilat organizata humanitari i njihni në Maqedoninë e Veriut? (E para e përmendur)

10

41.5%

9.8%

2.6%

2.1%

1.2%

1.0%

0.6%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

1.2%

36.5%

Kryqi i kuq i Maqedonisë së Veriut

El Hillal

Borka

Kalliri i Mirësisë

Shën Spasi

Ambasada e fëmijëve Megjashi

DORA

SOS

UNICEF

Merhamet

Anima Mundi

UNHCR

Karitas

USAID

Albiz

Mërgimtarët Haraçina

Rahmeti

Nënë Tereza

Polio

HOA - engjëjt

Humanost

Shoqata e grave

UNDP

Shoqata e të hendikepuarve

Të tjera

Nuk din/ Nuk mundet të kujtohet

 “Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut” është me përqindje më të 

madhe, organizat[ humanitare e para e përmendur në Republikën e 

Maqedonisë së Veriut

Baza: Të gjithë të 

anketuarit

Vetëdije spontane për Kryqin e Kuq – E para e përmendur



Vetëdija spontane e përgjithshme për organizata humanitare – të gjithë të 

përmendura
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51.2%

16.2%

7.0%

3.6%

3.5%

3.3%

2.1%

1.8%

1.8%

1.8%

1.6%

1.5%

1.3%

1.2%

1.1%

0.7%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

2.3%

36.5%

Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut

El Hilall

Kalliri i Mirësisë

Borka

Merhamet

Ambasada e fëmijëve - Megjashi

SIS

Shën Spasi

UNICEF

Nënë Tereza

DORA

El Elif

Rahmeti

USAID

Mërgimtarët Haraçina

Humanost

Karitas

Anima Mundi

UNDP

UNHCR

TIKA (Organizatë nga Turqia)

Albiz

Jeta

HOA - Engjëjt

Polio

Shoqata e grave

Gjysëm hëna e kuqe

Shoqata e të hendikepuarëve

Organizata humanitare e Romëve

Nëna Kumanovë

Të tjera

Nuk din

 Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut përgjithësisht është 

përmendur spontanisht në 51.2% nga të gjithë të anketuarit

 Mesatarisht, të anketuarit kanë përmendur 1.1 organizatë 

humanitare

Mundësi për më tepër 

përgjigje

Baza: Të gjithë të 

anketuarit

Vetëdije spontane për organizatat humanitare në Maqedoninë e Veriut
T1... Cilat organizata humanitare i njihni në Maqedoni? Tjetër? Tjetër...
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Burime të informacioneve për punën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së 

Veriut

60%

38%

31%

27%

7%

7%

5%

4%

3%

2%

1%

4%

4%

Nëpërmjet Televizionit

Nga të afërmit dhe miqtë

Rrjetet sociale (Facebook...

Aktivitetet në teren të Kryqit të Kuq

Ueb faqes së Kryqit të Kuq

Nëpërmjet radios

Reklame/Bilborde

Pamflete apo broshura

Në shtypin ditor

E di një kohë të gjatë

Nga përvoja personale

Nuk e din

Nuk ka ndëgjuar

Informim në lidhje me Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut
T2a. Ku keni dëgjuar për punën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut?

Baza: Të gjithë të 

anketuarit

 60% prej qytetarëve të Maqedonisë së Veriut kanë ndëgjuar për punën e Kryqit të Kuq të Republikës së 

Maqedonisë së Veriut nëpërmjet televizionit, 38% nga miqtë.

 Përmes rrjeteve sociale 31% kanë ndëgjuar për punën e Kryqit të Kuq të Republikës së Maqedonisë së Veriut, 

kurse një e katërta (27%) nga aktivitetet në teren të Kryqit të Kuq
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Prezenca e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut
T3. A është Kryqi i Kuq i Maqedonisë prezent me aktivitete në komunitetin tuaj, përkatësisht në komunën ku jetoni?

Rreth gjysma (46%) nga të anketuarit deklarojnë se Kryqi i Kuq

është aktiv në qarkun e tyre/ komuna ku ata jetojnë, ndërsa 40% të

të anketuarve deklarojne se nuk janë mjaftueshëm aktiv

Te anketuarit nga vendet rurale në përqindje më të lartë deklarojnë

se Kryqi i Kuq është pamjaftueshëm aktiv në mjediset e tyre, si dhe

të anketuarit nga komunitetet tjera

Të anketuarit me arsimim më të lartë me përqindje më të lartë janë

të informuar për aktivitetet e Kryqit të Kuq në krahasim me ata me 

nivel më të ult arsimorë. 

18%
28%

40%

14%

Po, shpesh janë
aktiv

Po, por
dukshmëria

mund të
zmadhohet

Jo, nuk janë
aktiv

mjaftueshëm

Nuk e di

MOSHA

%

ARSIMI

%

NACIONALITETI

%

REGJIONI

%
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T

%

PËRGJITH

ËSISHT

%

1
8

-
3

4

3
5

 -
5

4

5
5

 +

U
lë

t

M
e

s
ë

m

L
a

rt
ë

M
a

q
e

d
o

n
a

s

S
h

q
ip

ta
rë

E
tn

i 
të

 t
je

ra

I 
V

a
rd

a
ri

t

L
in

d
o

r

J
u

g
p

e
rë

n
d

im
o

r

J
u

g
lin

d
o

r

I 
P

e
lla

g
o

n
is

ë

I 
P

o
llg

u
t

V
e

ri
lin

d
o

r

I 
S

h
k
u

p
it

Q
y
te

ti

F
s
h

a
ti

P
ë

rg
jit

h
ë

s
is

h
t

Po, shpesh janë aktiv 17 19 17 12 21 23 21 10 16 26 28 15 22 12 12 21 17 20 14 18

Po, por dukshmëria mund të

zmadhohet
31 30 23 19 30 38 28 29 20 25 20 38 30 26 24 20 31 33 18 28

Jo, nuk janë aktiv

mjaftueshëm
32 39 46 54 34 30 38 40 61 49 35 35 41 27 52 49 38 33 51 40

Nuk e di 19 12 13 16 16 8 13 21 3 17 12 8 34 13 10 14 13 16 14

Вкупно 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mendime për prezencën e Kryqit të Kuq në 

komunën ku jetojnë
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Përshtypje për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut në media
T4. Cila është përshtypja tuaj për atë se si aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut paraqiten në media?

Përshtypja për KQ të Maqedonisë së Veriut në media

 82% kanë përshtypje se aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut paraqiten në dritë pozitive, 

derisa 9% kanë përshtypje negative

 9% nuk kujtohen apo nuk kanë parë

49%

33%

7%

2%

9%

Pozitiv

Pozitiv deri diku

Negativ deri diku

Negativ

Nuk e di/ nuk kam parë

82%
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 Kryqi i Kuq i Maqedonis së Veriut dallohet dallohet më së shumti përmes aktiviteteve siç janë: dhurimi i gjakut, ndihmesave

humanitare, aktiviteteve vullnetare, ndimesë dhe mbështetje gjat gjendjeve të jashtzakonshme dhe katastrofave, ndihma e parë, 

kujdes dhe ndihmë ndaj personave të vjeter në moshë dhe kategorive të skamjes, punë me të rinjt, asistenc personale personave me 

aftësi të kufizuar, etj.

 Në përqindje me te vogël Kryqi i Kuq dallohet përmes aktivitetit për dhënëjen e ndihmës Psikologjike dhe edukimin e popullatës për

jetë të shëndoshë. Veçanërisht është e dalluar dhe përmes akcioneve për mbledhje të veshjeve.

Dallimi i Kryqit të Kuq përmes aktiviteteve (%)

Dallimi i Kryqit të Kuq të Maqedonisë
T5. Përmes cilave aktivitete e dalloni dhe njini Kryqin e Kuq të Maqedonisë?

96%

92%

83%

81%

77%

75%

74%

63%

59%

55%

53%

51%

35%

33%

2%

5%

11%

15%

16%

15%

18%

25%

26%

32%

34%

30%

47%

54%

3%

2%

7%

5%

7%

10%

7%

12%

15%

12%

13%

19%

18%

13%

Dhurim I gjakut

Ndihmë humanitare

Aktivitete vullnetare

Ndihmë dhe mbështetje gjat situatave emergjente dhe…

Ndihma e parë

Kujdes dhe ndihmë për personat e moshuar

Ndihmë dhe mbështetje për kategorit e personave pa streh

Puna me te rinjtë

Asistencë personale për personat me pengesa

Bashkim I familjeve të ndara si rezultat i krizave

Aktivitete në lidhje me Kovid-19

Përhapja e diturisë për Kryqin e Kuq dhe te drejtën…

Mbështetje Psikologjike

Edukimi i popullatës për jet të shëndoshë

Po

Jo

Nuk di
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65%

56%

53%

50%

46%

44%

40%

34%

34%

5%

Njerëz te viktimizuar nga fatkeqsi natyrore

Të pa streh

Ikanak dhe të cvendosur persona

Fëmijë pa prind dhe pa kujdes prindërorë

Persona në rrezik social

Persona më të vjetër

Të sëmurë dhe të lënduar

Persona me pengesa

Prind që kujdesen vet për fëmit

Nuk din

 Sipas mendimeve të të anketuarve, si grupacione më të shpeshta janë përmendur, të përfshir në aktivitetet programore

të Kryqit të Kuq, potencohen: “Njerëz të goditur nga katastrofat natyrore (65%), të pa streh (56%), fëmijë pa prind dhe pa 

kujdes prindërorë (50%), persona me rrezik social (46%), persona më të vjeter (44%), etj.

Grupe të synuara të përfshira në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut

Grupe të synuara të përfshira në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë 

së Veriut
T6. Sipas mendimit tuaj, cilat grupe të synuara më shumë janë të pëfrshira gjatë realizimit të aktiviteteve të Kryqit të Kuq të Maqedonisë 

së Veriut?

Mundësi për më 

tepër përgjigje
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Mendime për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut
T7. Cili është mendimi juaj për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut?

Mendimi për Kryqin e Kuq të Maqedonissë 

së Veriut
Gati dy të tretat (64%) nga të anketuarit kan mendim pozitiv për

Kryqin e Kuq të Republikës së Maqedonisë së Veriut, 28 % kanë

mendim neutral, kurse 6% kan mendim negative.

Në përqindje më të lartë për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së

Veriut kanë qytetarët e regjionit të lindjes, Shkupit, jugperendimor

dhe lindor (me përqindje 68%-78%), kurse në përqindje më të

ulët, regjioni juglindor me (44%).

64%

28%

6% 2%

Pozitive Neutrale Negative Nuk di

MOSHA

%

ARSIMI 

%

NACIONALITETI

%

REGJIONI

%

QYTET/FSHAT

%
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Pozitive 67 64 63 64 65 64 62 78 38 68 78 69 44 64 52 59 70 62 67 64

Neutrale 29 29 27 25 29 30 28 17 59 24 17 25 42 26 40 31 24 32 22 28

Negative 2 7 8 7 5 6 7 3 3 8 4 3 10 5 6 8 5 5 6 6

Nuk di 2 3 4 1 1 2 2 3 4 5 2 2 1 5 2

Вкупно 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Mendim për organizatën (%)

Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut është organizatë: ....

%
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51

50

47

43

43

42

42

40

37

14

10

8

4

29

18

27

26

28

25

27

32

30

24

17

16

9

10

13

10

15

13

13

14

14

16

22

23

25

13

7

5

7

6

8

8

6

8

8

28

39

25

67

4

14

9

11

8

10

12

6

9

12

12

25

8

… cila është e përqëndruar për dhënëjen e 
ndihmës atyre që më së tepërmi u nevoitet

…tek e cila mund të antarsohet cdokush

…cila reagon në kohë kur ka nevojë

…organizatë e përsosur

…cila është neutral/e pa përcaktuar

…cila është joqeveritare

…cila është transparente

…tek e cila secili mund te mbeshtetet

…e cila është e pavarur

…e cila u jep ndihma atyre që kan lidhje

…cila është politike

…cila ështe byrokrate

…cila është religjioze

Dakordohem plotësisht

Dakordohem deri diku

Nuk dakordohem deri diku

Nuk darkordohem aspak

Nuk e di

Mendimi për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut
T8. Ju lutem më thoni deri në cilën masë dakordoheni apo nuk dakordoheni me çdo pohim të mëposhtëm për Kryqin e Kuq të

Maqedonisë së Veriut?

Në përqindje më të lartë, qytetarët dakordohen me 

mendimin se Kryqi i Kuq i Maqedonis së Veriut është

organizatë që është e përkushtuar në dhënëjen e 

ndihmës atyre që më së tëpërmi u nevoitet (80% në

kumulativ) në të cilën mund të antarsohet secili që

reagon në kohë kur ka nevojë, sila është neutral/e 

pa percaktuar, joqeveritare dhe transparente, dhe

organizatë në të cilën secili mund të mbështetet
Në përqindje me të lartë të anketuarit nuk dakordohen

se Kryqi i Kuq është organizatë religjioze (80%), 

byrokrate ose organizatë politike, organizatë që u 

ndihmon vetëm atyre me lidhje
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Vullnetarizmi në Kryqin e Kuq të

Maqedonisë së Veriut
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Vullnetarizmi në Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut
T9. A keni qënë deri tani të angazhuar në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut?

T9_1. Cili është shkaku për mosangazhimin e deritanishëm të Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut?

Kyçja e deritanishme si vullnetarë në

Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut

15%

82%

1%

1%
Po

Jo

Refuzon

Nuk e din/ nuk
kujtohet

34%

4%

5%

6%

2%

1%

30%

18%

Nuk kam kohë/kam shum obligime

Për shkak të problemeve…

Nuk ka qenë i/e informuar

Nuk jamë i/e interesuar

Nuk u besoj

Tjetër

Nuk e di/ pa përgjigje

Nuk është pyetur

Shkaqet për mosfutjen e deritanishme në Kryqin

e Kuq të Maqedonis së Veriut

 Rreth 15% nga të anketuarit kanë deklaruar se kanë qënë të përfshirë në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis Veriore

 Si shkak kryesorë pse të anketuarit deri tani nuk janë kyçur në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut thuhet: “Nuk

kam kohë/kam shum obligime”…(34%), “Probleme shëndetsore”…(4%), “Mosinteresim”…(6%)

 Është intërësante të përmëndet se 5% nga të anketuarit janë shpreh se nuk kanë qënë të informuar se mund të kyçen në

aktivitetet

 30% deklarohen me “nuk di”, ose pa përgjigjëje Vërejtje: Përqindjet janë të shprehura nga 

ana e gjithë të anketuarve si 100%



9%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

3%

80%

Ku ka nevojë

Ndihmë për kategoritë e goditura

Dhurim të gjakur

Donacion i teshave dhe ushqim

Ndihmë për personat e moshuar dhe…

Tjetër

Ndihmë për fëmijët pa prindër

Aktivitete edukative

Ndihmë për personat me nevoja të…

Nuk e di

Nuk është pyetur

13%

7%

48%

23%

7%

3%

Po, do kisha dashur

Po, do kisha dashur por nuk e
di ku dhe si

Nuk dua të kyçem

Nuk kam menduar për këtë

Refozon të përgjigjet

Nuk e di
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Potencial për kyçje në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut
T10. A do të kishit patur dëshirë të kyçeni në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut si anëtar, vullnetar ose mbështetës, apo 

aspak nuk dëshironi të kyçeni?

T10_1. Ku kishit dashur të kyçeni, (në cilin aktivitet)?

Potencial për kyçje në disa aktivitete të Kryqit të 

Kuq të Republikës së Maqedonisë së Veriut

20%

 Rreth 20% nga të gjithë të anketuar do të ishin kyçur në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut

 9% do të ishin kyçur “ku ka nevojë”; 2% si “ndihmë e kategorive të goditura”, 2% si dhurues të gjakut; 2% me 

donacione të teshave dhe ushqimit; 1% si ndihmë të personave të moshuar dhe të pafuqishëm etj.

Vlera nën 0.5% janë të 

definuara si 0%

Aktivitete në të cilat do të kishin dashur të jenë të kyçur



7
Mbështetje për Kryqin e Kuq të

Maqedonisë së Veriut

24
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Mbështetje dhe potencial për mbështetje të organizatës së Kryqit të 

Kuq të Maqedonisë së Veriut
T11. Vall deri sot e keni mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut?

T11_1. Në rast se do ishit në mundësi, vall do ta kishit mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut (me mjete

financiare, vullnetarizëm, të tjera?)

Mbështetja e deritanishme e organizatës së 

Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut

43%

53%

4%

Po

Jo

Refuzon të
përgjigjet

 43% nga të gjithë të anketuarit e kanë mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut

 Pothuajse dy të tretat (64%) shprehin se do ta kishin mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së 

Veriut

Potencial për mbështetje në të ardhme të 

organizatës së Kryqit të Kuq të Maqedonisë së 

Veriut

64%

22%

13%

Po

Jo

Nuk e di
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Mënyrat e mbështetjes së organizatës së Kryqit të Kuq të Maqedonisë së 

Veriut
T11_1.  Nëse keni mundësi, a do ta mbështetni organizatën e Kryqit të Kuq në Maqedoninë e Veriut: (me mjete finansiare, 

vullnetarizëm, tjetër?)

T11_2.Si do ta kishit mbështetur organizatën Kryqi i Kuq të REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT?

 Distribuimi i ketyre përgjigjëjeve nga 64% të cilit shprehen se do ta mbështesin organizatën e Kryqit të Kuq, 

është si vijon:

 27% nga të anketuarit, do ta kishin mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut me 

donimin e teshave, ushqimit/ose preparate për higjienë

 26% do ta kishin mbështetur me mjete financiare, kurse 24% duke vullnetarizuar; 4% ku do të ketë nevojë në

kufij të mundësive, kurse 2% me dhurimin e gjakut

Potencial për mbështetje të ardhme të 

organizatës të Kryqit të Kuq të Maqedonisë së 

Veriut

64%

22%

13%
Po

Jo

Nuk e di

Mënyra se si do ta kishit mbështetur organizatën e 

Kryqit të Kuq në Maqedoninë e Veriut

27%

26%

24%

4%

2%

1%

0%

0%

36%

Donacion i teshave, ushqimit, preparate për…

Me mjete finansiare

Përmes vullnetarizmit

Ku ka nevojë në kufi të mundësive

Dhurim të gjakut

Tjetër

Aktivitete edukative

Nuk e di

Nuk është pyetur

Vlerat nën 0.5% janë 

definuar si 0%
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Antarsimi në organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut
Т12. Vallë do të kishit dashur të antarsoheni në Kryqin e Kuq?

Antarsimi në organizatën e Kryqit të Kuq në 

Maqedoninë e Veriut

 3% nga të gjitë deklarojnë se do të ishin antarsuar në Kryqin e Kuq. 

 Në përqindje më të lartë në Kryqin e Kuq do të antarsoheshin të anketuar 

me arsim më të lartë, të anketuar të cilat janë Maqedonas etnik

 Antarsimi është në proporcion të ngjajshëm në gjithë regjionet përveç në 

regjionin e Pellagonisë dhe regjionin e Shkupit ku kjo përqindje është më 

e ulët

13%

76%

11%

Po Jo Nuk e di/ nuk
kam menduar
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Po 15 13 12 9 14 19 15 8 9 31 18 19 13 1 16 22 7 15 11 13

Jo 59 78 84 84 74 65 77 68 91 64 81 68 82 83 70 74 78 75 77 76

Nuk e di/ nuk kam 

menduar
26 8 4 7 12 16 8 23 5 1 13 5 16 14 4 16 10 13 11

Вкупно 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Pranimi i ndihmës/shërbimeve nga

Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut

28



3.8%

0.2%

0.1%

0.1%

0.4%

95.5%

Ndihmë humanitare

Ushqim

Trajnim

Plazmë gjaku

Nuk e di / Refuzon

Nuk është pyetur

5%

95%

1%

Po Jo Nuk e di / Refuzon
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Pranimi i ndihmës nga Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut
Т13. Vall jeni, apo ndonjeherë keni qënë përdorus të shërbimeve të Kryqit të Kuq?

Т13_1. Çfar sherbimi /shfrytëzoni, ose keni shfrytëzuar nga Kryqi i Kuq?

T13_2. Sa jeni të kënaqur ose të pakënaqur nga cilësia e shërbimeve dhe ndihmës që i ndan Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut?

Marja e ndihmës nga Kryqi i 
Kuq i Maqedonisë së Veriut

4%

21%

40%

34%

Aspak nuk jam i/e
kënaqur

Deri diku nuk jam i/e
kënaqur

Deri diku jam i/e
kënaqur

Jam shumë i/e
kënaqur

 5% deklarojnë se pranojnë (ose kanë pranuar) ndihmë nga Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut

 Si ndihmë, më së shpeshti përmendet ndihma humanitare

 Tre të katërtat (74%) nga të anketuarit të cilat pranojnë (ose kanë pranuar) ndihmë janë të kënaqur nga cilësia e 

shërbimeve dhe ndihmës, kurse 4% aspak nuk janë të kënaqur

Baza: 45 të anketuar të cilat kanë 

pranuar apo pranojnë ndihmë nga 

Kryqi i Kuq i Maqedonisë së Veriut

Shërbime të cilat përdoren apo 
janë përdorur nga Kryqi i Kuq

Kënaqësia nga cilësia e 
shërbimeve dhe ndihmës që i 

ndan Kryqi i Kuq i Maqedonisë së 
Veriut



9
Kontribut në plotësimin e nevojave

tek kategoritë më të prekura dhe

propozime për përmirsimin e Kryqit

të Kuq të Maqedonisë së Veriut

30
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Kontribut për plotësimin e nevojave të kategorive më të prekura përmes 

aktivitete të Kryqit të Kuq i Maqedonisë së Veriut
Т14. T14. A mendoni se përmes punës së Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut jepet apo nuk jepet kontribut për ti kënaqur nevojat e 

kategorive më të goditura egzistencialisht të popullatës?

Т14_1. Ju lutem elaboroni pse mendoni se përmes punës të Kryqit të Kuq të Maqedonisë NUK jepet kontribut per mbules te nevojave

për kategoritë më të goditura nga varfërija në popullatë: 

Kontribut në plotësimin e nevojave të kategorive 

më të goditura përmes punës së Kryqit të Kuq

22%

55%

13%

10%

Po, plotësisht

Po, pjesërisht

Jo

Nuk e di

 Tre të katertat (77%), (si kumulativ “Plotësisht jep kontribut”+ “Pjesërisht jep kontribut”) deklarohen se Kryqi i Kuq

kontribon për kënaqjen e nevojave të kategorive më të goditura ekonomikisht

 13% nuk e ndaj te njejtin mendim, dhe si shkak potencohet se “Nuk ndihmohet atje ku ka nevojë”, “Nuk ka mjete të

mjaftueshme”, “Nuk janë present në komunën time”, se janë të koruptuar, jotransparent

Shkaqe pse përmes punës së Kryqit të Kuq NUK jepet 

kontribut në plotësimin e nevojave të kategorive më të 

goditura

5%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

87%

Nuk ndihmojnë ku ka nevojë

Nuk kanë mjete të mjaftueshme

Nuk janë prezent në komunën time

Organizatë e korruptuar

Nuk janë transparent

Tjetër

Nuk e di/ ska përgjigje

Nuk është pyetur



20.8%

5.5%

1.7%

1.4%

1.1%

0.7%

0.4%

0.3%

0.1%

0.1%

0.2%

2.6%

65%

Më tepër ndihma tek kategorit më të goditura

Të jenë aktiv nëpër gjith komunat

Mbështetje psikologjike

Edukim më i zgjeruar dhe kyçja e të rinjëve

Më shum informata në Mediat për aktivitetet

Të hapin më tepër Kuzhina Popullore

Të hapin më tepër punkte

Ne mbrojtjen shëndetsore

Afirmim nëpër shkolla

Ruajtja e ambientit jetësor

Mirë punojnë

Tjeter

Nuk din

32

Mbështetje tjetër që mund të sigurojë Kryqi i Kuq dhe propozime për 

përmirësim të punës
Т15. Çfarë mbështetje tjetër mendoni se mund të sigurojë Kryqi i Kuq në Maqedoninë e Veriut në të ardhme?

Mënyra të mbështetjes të cilat do ti kishte siguruar Kryqi i Kuq në të 

ardhme

 Si mbështetje të cilën të anketuarit mendojnë se Kryqi i 

Kuq mund ta sigurojë e deklarojnë:

 Më shumë ndihmë për kategoritë më të goditura

 Prezencë më të madhe nëpër të gjitha komunat

 Mbështetje psikologjik

 Dukim dhe kyçje më të madhe të të rinjëve

 Hapja më e shpeshtë e kuzhinave popullore

 Hapja më e madhe e punkteve

 Aktivitete në mbrojtjen shëndetësore

 Afirmim në shkolla

 Mbrojtje të ambientit jetësor



21%

10%

7%

7%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

3%

40%

Te jenë më aktiv nëpër gjith komunat dhe fshatrat

Ndihmë atyre që vërtet u nevoitet

Më shum informacione ne Mediat për aktivitetet

Ndihmën që e japin të jetë pa diskriminim

Edkim më i gjërë dhe kyçja e të rinjëve

Të ket më tepër donacione dhe donator

Te ketë më shum dhurime humanitare të gjakut

Të hapin më shum punkte

Transparencë më të madhe dhe pa ndikime politike

Mirë punojnë

Të hapin më teper Kuzhina Popullore

Mbështetje Psikologjike

Tjera

Nuk di

33

Друга поддршка што може да ја обезбеди Црвениот Крст и предлози 

за подобрување на работењето
Т16. Kако сметате дека треба да се подобри Црвениот Крст?

Mënyra si të përmirsohet Kryqi i Kuq

 Të anketuarit besojnë se përmirësimi i Kryqit të Kuq do të

bëhet me:

 Rritjen e aktiviteteve në të gjitha komunat dhe fshatrat

 Ndihmë për ata që kanë vërtet nevojë

 Promovim/informim për aktivitetet më të madh në media

 Mos ketë diskriminim në ndarjen e ndihmës

 Edukim më të madh dhe kyçje e të rinjëve

 Aktivitete për më shumë donacione dhe donatorë

 Të hapen më tepër punkte

 Etj.
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Migrime dhe mbështetja e 

personave që tranzitojnë dhe

migrojnë

34
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Migrime dhe mbështetja e personave të cilat tranzitojnë dhe migrojnë nga 

ana e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut
Т17. Migrimet jane dukuri e perhershme nëpër gjith vendet në Botë, njerzit lëvizin nga një shtet në tjetër, por dhe në nivel lokal nga një

vend në tjetër. Vall jeni të informuar se Kryqi i Kuq siguron mbështetje humanitare për këto persona?

T17_1. Cilave persona mendoni se u ndihmon organizata e Kryqit të Kuq i Maqedonisë së Veriut?

Vetëdija për ndihmë humanitare për personat të 

cilat migrojnë nga ana e Kryqit të Kuq

55%

36%

9%
Po

Jo

Nuk e di

 Më shumë se gjysma (55%) e dinë se Kryqi i Kuq u ndan ndihmë personave të cilat migrojnë.

 48% e dinë se Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut u ndihmon personave nga Ukraina me mbrojtje 

humanitare në vendin tonë, 46% se u ndihmon personave nga Avganistani të evakuuar në vend; 26% se u ndihmon 

personave të cilat tranzitojnë nëpër vendin tonë; 25% se Kryqi i Kuq u ndihmon personave që kërkojnë azil si dhe 

15% prej të anketuarëve se Kryqi i Kuq u ndan ndihmë personave me status në vend

Vetëdija për persona të cilave u ndahet ndihmë humanitare nga 

ana e Kryqit të Kuq të Maqedonisë së Veriut

48%

46%

26%

25%

15%

45%

Persona nga Ukraina me mbrojtje
humanitare në vendin tonë

Persona nga Afganistani të evakuuar në
vend

Personat që kalojnë tranzit nëpër vendin
tonë

Personat që kërkojnë azil në vend

Personat me status në shtet

Nuk është pyetur
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Rezime e shkurtër dhe rekomandime

36
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Rezime e shkurtër dhe rekomandime (1):

 Ky hulumtim për Kryqin e Kuq të Maqedonis së Veriut është realizuar me anketim përmes telefonit nga periudha 25 tetor deri 6 nëtor 2022

me qytetarët e Maqedonis së Veriut (nacional e reprezentativ kopje nga popullata +18 vjecare me N=1000 te intervistuar, margjina e

gabimeve+/-3.1%).

 Hulumtimi çfaq pamje të percpetimeve të qytetarëve (të anketuarëve) për Kryqin e Kuq të Maqedonisë së Veriut dhe aktiviteteve të tijë

 VETËDIJA SPONTANE PËR KRYQIN E KUQ TË MAQEDONIS SË VERIUT

 Spontane, si e para, e përmendur organizata humanitare ne Maqedonin e Veriut, ëahtë Kryqi i Kuq dhe atë në përqindje më të lartë

(41.5%). E rradhës vjen El Hilal me 9.8%, tutje “Borka” me (2.6%), etj. Pergjithsisht si organizatë e parë humanitare (Top Of Mind) janë

përmendur 23 organizata humanitare.

 36.5% në mënyrë spontane nuk mund të kujtohen në asnjë organizatë humanitare të Maqedonis së Veriut.

 Në vazhdim, të anketuarit janë pyetur në mënyrë spontane të potencojnë tjera organizata humanitare, dhe ashtu me përmbledhjen e

kujtesave të të anketuarve, Kryqi i Kuq është përmëndur nga gjysma e të anketuarve (51.2%), pason El Hilal me (16.2%), Kalliri i mirësis

me (7.0%), Borka me (3.6%), Merhamet me (3.5%), etj. Në përgjithsi janë përmendur 27 organizata humanitare.

 BURIME INFORMACIONESH PËR AKTIVITETET DHE PREZENCËN E KRYQIT TË KUQ TE MAQEDONIS SË VERIUT

 60% të qytetarve të Maqedonis kan mar vesht për punën e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut përmes televizionit, 38% përmes miqve, 

kurse përmes mediave sociale 31%

 Një e katërta (27%) për Kryqin e Kuq kan mar vesht nga puna në teren e Kryqit të Kuq

 Rreth gjysma (46%) nga numri i përgjithshëm I të intervistuarve kanë deklaruar se Kryqi i Kuq është aktiv në bashkësinë e tyre/komunë në

të cilën jetojnë, ndersa 40% se nuk janë mjaftueshëm aktiv. Të anketuarit nga vendet rurale janë me përqindje më të lartë që kanë

deklaruar se Kryqi i Kuq në mjediset e tyre Kryqi i Kuq nuk është mjaftueshëm aktiv, si dhe të anketuarit nga nacionalitetet tjera.

 Në lidhje me prezencën e Kryqit të Kuq në mediat, 82% kanë pershtypje se aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut paraqiten në

dritë pozitive, ndërsa rreth 9%, kanë përshtypje negative (kumulative përafërsisht negative + negative).
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Rezime e shkurtër dhe rekomandime (2):
 NJOHSHMËRIJA E KRYQIT TË KUQ TË MAQEDONIS SË VERIUT: Kryqi i Kuq i Maqedonis së Veriut është më së shumti i njohur sipas

aktiviteteve siç janë: dhurimi i gjakut (96%), ndihma humanitare (92%), aktivitete vullnetare (83%), ndihmë dhe mbështetje gjat situatave

kritike dhe katastrofave, ndihma e pare, përkujdesje dhe ndihmë për përsonat e vjetër dhe kategorive të goditura, puna me te rinjt, asistent

personal për personat me pengesa, etj.

 Në përqindje më të vogël Kryqi i Kuq është dalluar përmes aktiviteteve për dhënëjen e mbështetjes psikologjike dhe edukimin e popullatës

për jetë të shëndoshë. Në mënyrë plotsuese është dalluar dhe me mbledhjen e veshjeve.

 TË PËRFSHIRA GRUPE TË CAKTUARA: Sipas mendimit të të anketuarve si më të shpeshta grupe të përmendura të cilat janë të

përfshira gjat realizimit të aktiviteteve programore të Kryqit të Kuq përmenden “Persona që kan pësuar nga katastrofat e Natyrës (65%), të

pa streh (56%), fëmij pa prind dhe pa kujdes prindërorë (50%), persona me rrezik social (46%), persona më të vjetër (44%), etj.

 MENDIMI I TË ANKETUARVE PËR KRYQIN E KUQ: Përafërsisht dy të tretat (64%) nga të anketuarit kanë mendim pozitiv për Kryqin e 

Kuq të Maqedonis së Veriut, 28% kan mendim neutral, ndersa 6% kan mendim negative.

 Në përqindje më të lartë, qytetarët pajtohen me mendimin se Kryqi i Kuq i Maqedonis së Veriut është organizata që përkujdeset për

dhënëjen e ndihmave atyre që më së pakti u nevoitet, në të cilën mund të antarsohet çdokush, e cila reagon në kohë kur eshte nevoja, cila

është neutral/ e pa anshme, joqeveritare dhe transparente tek e cila secili mund te gjejë mbështetje.

 Në përqindje më të madhe nuk pajtohen se Kryqi i Kuq është religjioze, organizat byrokratike ose politike, organizatë që u ndihmon vetëm

atyre me lidhje.

 VULLNETARIZMI NË KRYQIN E KUQ TË MAQEDONIS SË VERIUT

 Rreth 15% të të anketuarve deklarojnë se kan qënë të angazhuar dhe kyçur në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut

 Si shkak kryesor pse të anketuarit nuk jan përfshir deri tani në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut përmenden: “nuk kam

kohë/kam shum obligime”(34%), “problem shëndetsore(4%), “mosinteresim”(6%)

 Interesante është të përmendet se 5% deklarohen se nuk kan qënë të informuar për mundësitë për tu kyçur në aktivitetet

 Rreth 20% nga të gjith të anketuarit do të ishin kyçur në aktivitetet e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut (vërejtje: kjo është deklarim

deklarativ, mirpo përshtypja paralajmëron se në këto 20%, fshihet potencial për vullnetarizëm), 9% do të ishin kyçur “atje ku do kishte patur

nevojë”; 2% si “ndihmë e kategorive të goditura”; 2% si dhurues gjaku; 2% me donacione tesha dhe ushqim; 1% ndihmes për peronat të

moshuar dhe të goditur, etj.
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Rezime e shkurtër dhe rekomandime (3):

 MBËSHTETJE PËR KRYQIN E KUQ: 43% nga të anketuarit kanë mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut

 Afro dy të tretat (64%) deklarojnë se do ta kishin mbështetur organizatën e Kryqit të Kuq të Maqedonis së Veriut (me mjete finansiare dhe

me vullnetarizëm).

 Mbështetje ndaj Kryqit të Kuq në në një përqindje më të lartë (27%) do të kish qënë me tesha , ushqim dhe/ose mjete higjienike; 26% do ta 

kishin mbështetur me mjete finansiare, kurse 24%  përmes vullnetarizmit; 4% ku ka nevojë sipas mundesive; 2% me dhurimin e gjakut

 13% nga të gjith të anketuarit kanë deklaruar se do të antarsohen në Kryqin e Kuq. Në përqindje më të lartë në Kryqin e Kuq do të ishin

antarsuar të anketuarit me arsimim të lartë, të anketuar të cilat janë Maqedonas etnik.

 MARJA E NDIHMËS/SHËRBIMEVE NGA KRYQI I KUQ I MAQEDONIS SË VERIUT: 5% deklarojnë se marin/ndihmë nga Kryqi i Kuq i

Maqedonis së Veriut. Si ndihmë shpesh përmendet ndihma humanitare.

 Tre të katërtat (74%) nga të anketuarit që marin/ndihmë , janë të kënaqur nga kualiteti i shërbimit dhe ndihmës, dhe vetëm 4% se aspak nuk

janë të kënaqur.

 KONTRIBUT I KRYQIT TË KUQ PËR TI KËNAQUR NEVOJAT TË KATEGORIVE MË TË RREZIKUARA: Tre të katertat (77%) deklarohen

se Kryqi i Kuq kontribon për plotsimin e nevojave për kategoritë më të prekura

 13% nuk e ndajn kët mendim dhe si shkaqe përmenden se “Nuk ndihmojnë atje ku nevoitet”, se janë të korruptuar, jotransparent, nuk ka 

mjete të mjaftueshme, nuk janë prezent në komunën ku jetoj. Ky qëndrim si vërejtje dhe sygjerim duhet të shfrytëzohet nga ana e Kryqit të

Kuq per informim të drejtë të opinionit për prioritetet dhe për aktivitetet e realizuara (shperndarja e mjeteve/transparenca).

 PROPOZIME DHE MËNYRA PËR PËRMIRSIMIN E KRYQIT TË KUQ: Si propozim drejtuar Kryqit të Kuq siç mendojnë të anketuarit se 

Kryqi i Kuq do të kish mundur të sigurojë, thuhet:  Më shum ndihmë për kategorit e rrezikuara, përfaqsimi më I madh nëpër të gjitha

komunat, mbështetje Psikologjike, edukim më të zgjeruar dhe kyçje më massive e të rinjëve, hapja e më shum Kuzhinave Popullore, 

hapja e më shum punkteve, aktivitete në mbrojtjen shëndetsore, afirmimi nëpër shkolla, mbrojtja e ambientit jetsorë
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Rezime e shkutër dhe rekomandime (4):

 PROPOZIME DHE MËNYRA PËR PËRMIRSIMIN E KRYQIT TË KUQ (vazhdimi): Përmirsimi i Kryqit të Kuq, të anketuarit janë të mendimit

se duhet të arihet me aktivitet të zmadhuar nëpër të gjitha komunat dhe fshatrat, ndihmë atyre që vërtetë u nevoitet, promovim më i

madh/informim nëpër Mediat për aktivitetet, mos ket diskriminim me ndihmën që e ndajnë, edukim më I gjërë dhe kyçjen e të rinjëve, 

aktivitete për më shum donator dhe donacione, të happen më shum punkte, etj.

 MIGRIME DHE MBËSHTETJE E PERSONAVE QE TRANZITOJNË DHE MIGROJNË: Më shum se gjysma(55%) e dinë se Kryqi i Kuq u jep

ndihmë personave që migrojnë.

 48% e dinë se Kryqi i Kuq ndihmon njerzit që migrojnë nga Ukraina me ndihmë humanitare në shtetin tonë, 46% se i ndihmojnë njerzit

migrant nga Avganistani te evakuhuar në vendin tonë, 26% se ndihmoen personat që janë transit nëpër tëritorin e keti shteti, 25% ndihmes

njerzve që kërkojnë këtu Azil, si dhe 15% nga të gjith të intërvistuarit se Kryqi i Kuq u jep ndihmë dhe personave me status në kët shtet.

 VËREJTJE: Gjetjet nga ky studim janë bazament i mirë për të mare hapa konkrete, aktivitete për planifikime, dhe realizimin e të njejtave. Ka 

nevoj për marjen e aktiviteteve per ngritjen e vetëdijes dhe motivimin e qytetarëve për mbështetje dhe antarsim në rradhët e Kryqit të Kuq si

organizatë humanitare me nje spektër të gjërë të aktiviteteve qoft përmes donacioneve finansiare, vullnetarizmit, edukimit, donacione në

ushqime, veshje, etj. Gjithashtu shum me rëndësi është prezenca në Mediat, posaçërisht në Mediat Sociale, me qe do kontribojë në ngritjen

e vetëdijes dhe motivacionit për vullnetarizëm, angazhim në aktivitete të ndryshme në Kryqin e Kuq për ndihmë dhe mbështetje posaçërisht

me grupet në nevojë të cilëve më së tepërmi u nevoitet ndihma, tek qytetarët e Republikës Maqedonia e Veriut.
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